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Ïðèçíàêè äåëèìîñòè

Çàäà÷à 16.1. Ïðîñòîå èëè ñîñòàâíîå ÷èñëî 123456789? Èçìåíèòñÿ ëè îò-
âåò, åñëè â ÷èñëå ïðîèçâîëüíûì îáðàçîì ïåðåñòàâèòü öèôðû?
Çàäà÷à 16.2. Îáúÿñíèòå ñ ïîìîùüþ ïðèçíàêîâ äåëèìîñòè (íå ïðîâîäÿ
óìíîæåíèÿ), ïî÷åìó êàæäîå èç ðàâåíñòâ íåâåðíî: à) 638 · 46 = 29347;
á) 185 · 29 = 5363; â) 234 · 37 = 8558.
Çàäà÷à 16.3. Íàéäèòå öèôðû ñîòåí è åäèíèö ÷èñëà 7∗4∗, åñëè èçâåñòíî,
÷òî îíî äåëèòñÿ íà 90.
Çàäà÷à 16.4. Ê ÷èñëó 15 ïðèïèøèòå ñëåâà è ñïðàâà ïî îäíîé öèôðå òàê,
÷òîáû ïîëó÷åííîå ÷èñëî äåëèëîñü íà 15. Íàéäèòå âñå òàêèå ÷èñëà.
Çàäà÷à 16.5. ×åìó ðàâíî 53? Äåëèòñÿ ëè ÷èñëî 102013 + 8 íà 9?
Çàäà÷à 16.6. Ìàòåìàòèê âû÷èñëèë ïðîèçâåäåíèå ÷èñåë îò 1 äî 35 è çà-
ïèñàë åãî: 10333147966386144929 ∗ 66651337523200000000. Îäíàêî îäíà èç
öèôð îêàçàëàñü íàïèñàíà íåðàçáîð÷èâî, îíà îòìå÷åíà çâåçäî÷êîé. Íàéäèòå
ýòó öèôðó.
Çàäà÷à 16.7. Êîâáîé Áèëë çàøåë â áàð è ïîïðîñèë ó áàðìåíà áóòûëêó
âèñêè çà 3 äîëëàðà è øåñòü êîðîáêîâ íåïðîìîêàåìûõ ñïè÷åê, öåíó êîòîðûõ
îí íå çíàë. Áàðìåí ïîòðåáîâàë ñ íåãî 11 äîëëàðîâ 80 öåíòîâ (â 1 äîëëàðå
100 öåíòîâ), è â îòâåò íà ýòî Áèëë âûòàùèë ðåâîëüâåð. Òîãäà áàðìåí ïå-
ðåñ÷èòàë ñòîèìîñòü ïîêóïêè è èñïðàâèë îøèáêó. Êàê Áèëë äîãàäàëñÿ, ÷òî
áàðìåí ïûòàëñÿ åãî îáñ÷èòàòü?
Çàäà÷à 16.8. Ïåòÿ è Âàñÿ ïî î÷åðåäè âûïèñûâàþò íà äîñêó íåíóëåâûå
öèôðû äî òåõ ïîð, ïîêà íå ïîëó÷èòñÿ äåñÿòèçíà÷íîå ÷èñëî. Ïåðâóþ öèôðó
âûïèñûâàåò Ïåòÿ, âòîðóþ öèôðó ïèøåò Âàñÿ, è òàê äàëåå. Âàñÿ õî÷åò,
÷òîáû ïîëó÷åííîå ÷èñëî äåëèëîñü íà 9, à Ïåòÿ õî÷åò åìó ïîìåøàòü. Êòî
èç íèõ ïîáåäèò â òàêîé èãðå?
Çàäà÷à 16.9. Íåçíàéêà ïåðåìíîæèë âñå ÷èñëà îò 1 äî 100. Ïîäñ÷èòàë ñóì-
ìó öèôð ïðîèçâåäåíèÿ. Ó ïîëó÷åííîãî ÷èñëà îí ñíîâà ïîäñ÷èòàë ñóììó
öèôð è ò.ä. Â êîíöå êîíöîâ ïîëó÷èëîñü îäíîçíà÷íîå ÷èñëî. Êàêîå?
Çàäà÷à 16.10. Ïåòÿ ñ÷èòàåò, ÷òî åñëè ÷èñëî äåëèòñÿ íà 27, òî è åãî ñóììà
öèôð äåëèòñÿ íà 27. Âàñÿ ñ÷èòàåò, ÷òî åñëè ñóììà öèôð ÷èñëà äåëèòñÿ íà
27, òî è ÷èñëî äåëèòñÿ íà 27. Êòî èç íèõ ïðàâ?
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Äîìàøíåå çàäàíèå.

Çàäà÷à 16.11. Ñêîëüêî èìååòñÿ ÷åòûðåõçíà÷íûõ ÷èñåë, êîòîðûå äåëÿòñÿ
íà 45, à äâå ñîñåäíèå öèôðû ó íèõ 97?
Çàäà÷à 16.12. Êàêèå äâå öèôðû íåîáõîäèìî çà÷åðêíóòü â ÷èñëå 123456789,
÷òîáû ïîëó÷èâøååñÿ ñåìèçíà÷íîå ÷èñëî äåëèëîñü íà 18? Óêàæèòå âñå âîç-
ìîæíûå âàðèàíòû.
Çàäà÷à 16.13. Ìîæåò ëè ïðîèçâåäåíèå ÷èñëà íà ñóììó åãî öèôð ðàâíÿòü-
ñÿ 1200?
Çàäà÷à 16.14. Ìîæíî ëè èç ÷åòûðåõ íóëåé, ÷åòûðåõ åäèíèö è ÷åòûðåõ
äâîåê ñîñòàâèòü äâåíàäöàòèçíà÷íîå ÷èñëî, êîòîðîå áûëî áû ïîëíûì êâàä-
ðàòîì?
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Äîïîëíèòåëüíûå çàäà÷è.

Çàäà÷à Ä16.1. Ó Âîëîäè áûëî áîëüøå îðåõîâ, ÷åì ó Ïàâëèêà. Åñëè áû
Âîëîäÿ îòäàë Ïàâëèêó ñòîëüêî æå îðåõîâ, ñêîëüêî ó òîãî áûëî, òî ó îáîèõ
ìàëü÷èêîâ îðåõîâ ñòàëî áû ïîðîâíó. Íî âìåñòî ýòîãî Âîëîäÿ äàë Ïàâëèêó
ñîâñåì íåìíîãî îðåõîâ (íå áîëüøå ïÿòè), à îñòàëüíûå ïîðîâíó ðàçäåëèë
ìåæäó òðåìÿ áåëêàìè. Ñêîëüêî îðåõîâ Âîëîäÿ äàë Ïàâëèêó?
Çàäà÷à Ä16.2. Ñêóïîé ðûöàðü õðàíèò çîëîòûå ìîíåòû â øåñòè ñóíäó-
êàõ. Îäíàæäû, ïåðåñ÷èòûâàÿ èõ, îí çàìåòèë, ÷òî åñëè îòêðûòü ëþáûå äâà
ñóíäóêà, òî ìîæíî ðàçëîæèòü ëåæàùèå â íèõ ìîíåòû ïîðîâíó â ýòè äâà
ñóíäóêà. Åùå îí çàìåòèë, ÷òî åñëè îòêðûòü ëþáûå 3, 4 èëè 5 ñóíäóêîâ,
òî òîæå ìîæíî ïåðåëîæèòü ëåæàùèå â íèõ ìîíåòû òàêèì îáðàçîì, ÷òî âî
âñåõ îòêðûòûõ ñóíäóêàõ ñòàíåò ïîðîâíó ìîíåò. Òóò åìó ïî÷óäèëñÿ ñòóê â
äâåðü, è ñòàðûé ñêðÿãà òàê è íå óçíàë, ìîæíî ëè ðàçëîæèòü âñå ìîíåòû
ïîðîâíó ïî âñåì øåñòè ñóíäóêàì. Ìîæíî ëè, íå çàãëÿäûâàÿ â çàâåòíûå
ñóíäóêè, äàòü òî÷íûé îòâåò íà ýòîò âîïðîñ?
Çàäà÷à Ä16.3. Íàéäèòå âîñåìü òàêèõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë òàêèõ, ÷òî ñóì-
ìà ëþáûõ ñåìè èç íèõ äåëèòñÿ íà îñòàâøååñÿ ÷èñëî?


